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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 16 DE AGOSTO DE 2024.  

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às onze horas e 15 minutos, 
reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores listados em lista em 
anexo.  Justificaram ausência os professores: Cristina Yoshie Takeiti, Flavio de Souza Neves Cardoso, 
Juliana Furtado Dias e Rafael Cadena. O coordenador Prof. Paulo inicia a reunião agradecendo a 
presença de todos e apresenta como pretende conduzir as reuniões do colegiado. A pauta final é 
colocada para apreciação do Colegiado tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo 
deliberado: 1. Alinhamento com a nova coordenação: direção e sentido do PPGAN- O professor 
Paulo relata que a proposta de sua gestão é ser flexível, horizontal, simples e menos burocrática. Em 
sequência, ele abre espaço para os membros do Colegiado trazer propostas de demandas para 
melhoria da estrutura do Programa. As Professoras Renata e Simone relatam a necessidade de se 
reavaliar o prazo da qualificação e o interstício para a defesa do mestrado, visando maior controle do 
processo acadêmico do aluno no Programa. Recebeu apoio de todos os presentes e foi apresentado 
a proposta de mudanças no Programa discutido em uma reunião extraordinária 2. Aprovação das 
comissões avaliadora e recursos vinculados ao processo seletivo 2025/1 - Foi aprovada pelo 
colegiado a composição das seguintes Comissões a) Comissão de Avaliação (membros titulares): 
Professores Anderson Junger, Ana Elizabeth, Renata Galhardo e Paulo Berni b) Comissão de 
avaliação de recursos (membros titulares): Professoras Cristina Yoshie Takeiti, Maria Gabriela Bello 
Koblitz e Mariana Simões Larraz Ferreira. A Professora Simone Ribas se disponibilizou para ficar como 
suplente na Comissão de Recursos, e os professores Carlos e Juliana Fonseca suplentes da comissão 
de avaliação. Em tempo, a Professora Édira mantém seu posicionamento de não participar deste 
processo seletivo. O coordenador propõe que o edital seja aprovado na próxima reunião do colegiado 
e convida a comissão de Avaliação para discutir proposta de edital. 3. Aproveitamento de créditos 
discente Risblue Versiani Travessa Belo. Foi aprovado o aproveitamento da Disciplina de 
Bioestatística com carga horária de 30 horas realizada em 2022/2 pela discente (1 voto contrário e 2 
abstenções). 4. Aprovação banca de qualificação de mestrado da discente Renata Marenda. O 
coordenador coloca em apreciação a banca examinadora de qualificação de mestrado da discente 
Renata Marenda, em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 61, título VII do 
regulamento do PPGAN, com a seguinte composição: Titulares) Profa. Dra. Mariana Simões Larraz 
Ferreira (PPGAN), Profa. Dra. Fernanda Maria Vanin (UFRJ), Prof. Dr. Paulo Roberto de Araújo Berni 
(PPGAN); e Suplentes) Profa. Dra. Renata Galhardo Borguini (EMBRAPA), e Profa. Dra. Eveline 
Lopes Almeida (UFRJ). O Colegiado aprova por unanimidade. 5. Aprovação da composição da 
banca de defesa de dissertação de mestrado da aluna Maria Eduarda Flores Trindade. O 
coordenador coloca em apreciação a composição da banca examinadora de defesa de mestrado da 
discente Maria Eduarda Flores Trindade intitulada “Farinha de semente de camu-camu (Myrciaria 
dúbia K.): caracterização físico-química, atividade antioxidante e antiproliferativa e desenvolvimento de 
produto” em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento  do 
PPGAN, com a seguinte composição: Anderson Junger Teodoro – Orientador (Presidente), Otniel 
Freitas Silva – EMBRAPA (Membro Titular Interno), Valdir Florêncio da Veiga Junior– IME (Membro 
Titular Externo), Ellen Mayra Menezes Ayres– UNIRIO (Membro Suplente Interno), Josiane Roberto 
Domingues - UFF (Membro Suplente Externo). O Colegiado aprova por unanimidade. 6. Aprovação 
de alteração de data de defesa da aluna Fernanda de Sousa Bezerra Gonçalves. Foi solicitado ao 
colegiado a prorrogação de prazo para defesa por 60 dias, com previsão de defe3sa em 30 de setembro 
de 2024. A Profa. apresentou esclarecimentos quanto à necessidade de prorrogação. O pedido foi 
colocado em votação, sendo o mesmo aprovado, com apenas 1 voto contrário apresentado pela 
Professora Édira. 7. Indicação de representante para câmara de pesquisa. A Professora Juliana 
Nunes, expõe que com a saída da Professora Édira como integrante da Cãmara de Pesquisa da àrea 
de alimentos, será necessária uma nova indicação dentro do Colegiado do PPGAN, principalmente 
devido a demanda próxima da JIC. As Professores Ellen e Simone relatam a impossibilidade de compor 
a Câmara de Pesquisa da área de Alimentos por serem já membros da área de Nutrição e o Professor 
Carlos da área BMC. A Professora Mariana, junto do Professor Anderson informam que a demanda 
pode ser atendida também por professores externos a programas de pós-graduação. É proposto que 
a Professora Juliana leve, primeiramente, a demanda ao DCA, e se caso não seja possível indicar um 
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professor,  do Colegiado, será apresentado ao DCA esta demanda para esta vaga. 7. Assuntos gerais 
- a. Edital CNPQ – a Professora Édira relata que PPGAN foi contemplado com 1 cota de bolsa de 
mestrado e 1 de doutorado, está com taxa de bancada de R$472,8/mês referente ao edital do CNPq 
(chamada nº 35 de 2023), com limites para implementação das bolsas 02/2025, doutorado e 02/2027, 
mestrado. A Professora trouxe a proposta de incluir esta informação das bolsas já no próximo edital. O 
coordenador informou que a implementação da cota de mestrado desta bolsa já havia sido 
encaminhada à comissão de bolsas para a avaliação da implementação da bolsa dos critérios de 
distribuição de bolsas estabelecidos pelo Colegiado do PPGAN em reunião do Colegiado realizada em 
21 de outubro de 2015 e nas alterações aprovadas em reunião de colegiado realizada em 26 de janeiro 
de 2018 e em 07 de abril de 2022. Prof. Ricardo da comissão de bolsas informou que a aluna Ana Bari 
teria o direito de recepção desta bolsa dentro dos termos apresentados, tendo a comissão decidido 
pela destinação à primeira colocada do último processo seletivo. b. Foi avisado ao colegiado que dia 
30 de agosto é o   prazo final para submissão de trabalhos da jornada da Pós graduação. Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Paulo Roberto de Araújo Berni, lavro a presente ata que 
vai por mim assinada e pelos demais participantes.  

  NOME       ASSINATURA 

Ana Elizabeth Cavalcante Fai  

Anderson Junger Teodoro  

Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves  

Ellen Mayra Menezes Ayres  

Juliana Côrtes Nunes da Fonseca  

Maria Gabriela Bello Koblitz   

Mariana Simões Larraz Ferreira  

Otniel Freitas Silva  
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Paulo Berni  

Renata Galhardo Borguini  

Ricardo Felipe Alves Moreira   

Rayssa Barbosa da Silva de Souza  

Simone Augusta Ribas  
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